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impreviste dell'esercizio finanziario 1912-13, 
durante il periodo di vacanze parlamentari 
dal 15 giugno al 26 novembre 1913 ». (31-a) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s tampata e distribuita. 

Interrogazioni ed interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presen-
t a t e oggi. 

B A S L I N I , segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell' interno, per sapere se non 
«reda giunto il momento di provvedere ad 
una patente di grado inferiore pei segretari 
•comunali, al fine di fornire i piccoli co-
muni,, specialmente di montagna, di segre-
tari e di evitare che fra qualche anno i no-
stri comuni minori non trovino per man-
canza di aspiranti il regolare funzionamento 
^amministrativo. 

« Cassin ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
di fronte ai ripetuti scontri ferroviari i 
quali fanno le maggiori vittime fra il per-
nale viaggiante ed i viaggiatori di terza 
classe, non ritenga opportuno di far stu-
diare dalla Direzione delle ferrovie se non 
convenga di costruire la zona più perico-
losa dei treni con vagoni merci, anziché con 
vetture di terza classe. 

« Cassin ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro , di agricoltura, industria e com-
mercio, sulla convenienza di agevolare con 
opportuni provvedimenti 1' affrancazione 
delle terre enfiteutiche o soggette ad altri 
vincoli reali. 

« Venzi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro del tesoro, per sapere se e come 
si è provveduto, in esecuzione dell'articolo 3 
della legge 4 giugno 1911, a devolvere gli 
assegni dei veterani resi disponibili in au-
mento di quelli in corso pei superstiti delle 
campagne 1859 e 1860-61. 

« Caccialanza ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia sulle condi-
zioni nelle quali si trovano le preture man-
damentali di Milano, e in ispecie sulla de-

ficienza assoluta di personale alla pretura 
del mandamento Y I , con grave danno del 
servizio e menomazione del prestigio della 
giustizia. 

« Agnelli ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
le ragioni del ritardo nel provvedere alla 
concessione definitiva del servizio pubblico 
di automobili Sestri Levante-Varese Ligure-
Borgotaro e Velva-Sesta-Godano-Spezia, la 
cui istruttoria è ultimata fin dal giugno 
1913. 

« Fiamberti ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere 
quali criteri presiedono alla esecuzione del 
raddoppiamento del binario della ferrovia 
Genova-Spezia in relazione ai centri abi-
tati , ed in ispecie perchè, in prossimità 
della stazione di Monterosso Mare, venga 
progettato l'ampliamento verso l'abitato 
con gravissimi danni al paese, invece che 
verso la spiaggia. 

« Fiamberti ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica per sapere 
i motivi che hanno impedito di aprire il 
concorso per la Cattedra di clinica pedia-
trica presso l 'Università di Pavia, secondo 
i voti espressi da quella Facoltà medica. 

« Rampoldi ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e del tesoro, sulla 
espropriazione dei terreni fatta nella citta 
di Messina e nelle sue campagne, per sa-
pere quando intendano fare la l i q u i d a z i o n e 
agli espropriati. 

« Toscano ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulla a s s o l u t a 
deficienza del servizio di pronto s o c c o r s o 
verificatasi in occasione del g r a v i s s i m o in-
fortunio avvenuto la sera del 23 n o v e i n b r ® 
alla stazione di Termini, e chiede quali 
provvedimenti intenda di attuare l'Animi" 
nistrazione ferroviaria a prevenzione di si-
mili disastri. 

« B i s s o l a t i »• 


